



Co-funded by European Union



PROJEKAT „LOKALNE RAZVOJNE STRATEGIJE – EU4BUSINESS“

Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima (primarna proizvodnja)

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla u periodu od 7. do 13. februara 2019. godine na email adresu registry.ba@undp.org.

Redni broj	Pitanje	Odgovor
1	Da li mogu da konkurišem kao fizičko lice za proizvodnju mesa i mlijeka? Htio bih da uložim u izgradnju objekta za proizvodnju tovnih bikova i krava muzara.	Kao fizičko lice možete se prijaviti ako budete ispunili i opće kriterije koje dodatno moraju ispuniti podnosioci prijave koji su fizička lica, kako je navedeno u tački 2.7.1. Smjernica javnog poziva. Svaki podnosilac prijave ima pravo da se javi samo na jedan pod-sektor kako je navedeno u tački 2.7.1. Opći kriteriji koji važe za sve podnosiocce prijava.
2	Bavimo se proizvodnjom meda i pčelinjih proizvoda. Imamo pokretne i stacionirane pčelinjake cca 250-300 LR košnica. Interesuje me da li je ovaj vid proizvodnje slučajno izostavljen iz ovog Javnog poziva ili ne podliježemo istom.	Pčelarstvo nije prihvatljiv pod-sektor po ovom javnom pozivu, kako je navedeno u tački 2.7.2. Smjernica za podnosiocce prijava.
3	U vezi javnog poziva za poljoprivrednike za 2019. godinu da li na poziv mogu aplicirati svi voćari, da li u to spadaju malinari, jer piše na pozivu voćari i oni koji uzgajaju vinovu lozu itd.?	Proizvođači jagodastog voća mogu se prijaviti na javni poziv kako je navedeno u smjernicama u tački 2.7.2., ali moraju imati registrovanu proizvodnju od minimalno 1 ha do maksimalno 15 ha zasada jagodastog voća.

<p>4</p>	<p>Registrovani smo kao pravni subjekt (d.o.o.) u Bosni i Hercegovini od 2014. godine. Bavimo se proizvodnjom i preradom ljekovitog i aromatičnog bilja. Imamo pet stotina kooperanata sa poljoprivrednih gospodarstava, stoga nam je cilj održati postojeću proizvodnju, pa nas interesuje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - da li je prihvatljiv projekat za podizanje nasada (plantaže) biljke lovor (za proizvodnju lista i eteričnog ulja), - da li je prihvatljiv projekat za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora energije (solarni paneli) za korištenje el.energije za vlastitu proizvodnju i prodaju el. energije na distribucijsku mrežu, - podizanje nasada divljeg šipka, ugradnju vage za kamione, kao i nabavku mehanizacije za preradu. 	<p>Ljekovito i aromatično bilje nije prihvatljiv pod-sektor kako je navedeno u tački 2.7.2. Posebni kriteriji prihvatljivosti podnosilaca prijava (prema ciljanim pod-sektorima).</p> <p>Projekat za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora jeste prihvatljiv ukoliko se koristi za napajanje proizvodnje koja spada u prihvatljive pod-sektore.</p> <p>Podizanje zasada divljeg šipka nije prihvatljiv pod-sektor po ovom javnom pozivu.</p>
<p>5</p>	<p>Vlasnik sam i odgovorno lice za RPBG. Firma se ne bavi proizvodnjom direktno, nego ima svoje kooperante za BIO proizvodnju maline, a time i važeći certifikat. Šifra djelatnosti je 10.39. i proizvodnju ostvarujemo preko kooperanata uključujući i moje RPBG.</p> <p>1. Da li se iz projekta može finansirati traktor od cca 50 KS za brdske terene sa priključcima za obradu tla i održavanje i zaštitu malina (plugovi, freze, malčeri, kosilice, utovarivač stajnjaka, prskalice i slično).</p> <p>2. Da li se iz projekta može finansirati teretno vozilo "C" kategorije-specijalno hladnjača, za prevoz i dostavu malina kako svježih tako i smrznutih.</p>	<p>Pravno lice koje se ne bavi primarnom poljoprivrednom proizvodnjom i nije upisan u registar poljoprivrednih gazdinstva ne može se prijaviti na javni poziv, kako je navedeno u Smjernica za podnosiocima prijava u tački 2.7.1.</p> <p>Traktor i teretno vozilo C kategorije nisu prihvatljive investicije, kako je navedeno u listi prihvatljivih investicija u prilogu 5. Smjernica javnog poziva.</p>
<p>6</p>	<p>Da li se ovaj javni poziv odnosi i na one pravne osobe koje su se nedavno osnovale i još nisu vršile nikakva poslovanja, nego se tek namjeravaju baviti proizvodnjom mlijeka?</p> <p>Da li nabavka koza (matičnog stada) spada u prihvatljive investicije?</p>	<p>Javni poziv se odnosi i na ona pravna lica koja su tek počela ili će se početi baviti primarnom poljoprivrednom proizvodnjom, ali će se morati registrirati u Registar poljoprivrednih gazdinstva i ispuniti ostale uslove date u smjernicama javnog poziva.</p> <p>Nabavka stoke ili matičnog stada je neprihvatljiva investicija. Za više informacija o prihvatljivim investicijama pogledajte prilog 5. Lista prihvatljivih investicija u Smjernicama javnog poziva.</p>

7	<p>U pozivu piše da iznos bespovratnih sredstava po jednoj prijavi iznosi od 97,000 KM do 195,000 KM, bez PDV-a. Da li to znači da se poziv odnosi samo na investicije čija je najmanja ukupna vrijednost 161,666 KM, bez PDV-a? Jer ako najmanji iznos predstavlja 97,000 KM i to predstavlja 60 % vrijednosti investicije dolazi se do tog zaključka. I da li to znači da ako imam ostale potrebne uslove, a želim da ostvarim investiciju ukupne vrijednosti 50,000 KM, da ne mogu aplicirati za vaš projekat? Zatim me zanima oprema za hlađenje navedena u listi prihvatljivih investicija za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima, pod brojem 1.3.3., koja je sadržana u istom pozivu. Da li se ta oprema može odnositi i na sisteme za hlađenje voćnog kljuka koji fermentiše, tj. na sisteme za fermentaciju voćnih sirovina koji imaju integrisano hlađenje?</p>	<p>Iznos traženih sredstva od projekta ne može biti manji od 97,000 KM ni veći od 195,000 KM, kako je navedeno u Smjernicama javnog poziva u tački 2.6. Dodjela finansijskih sredstava kroz javni poziv, iznos bespovratnih sredstava i udio sufinansiranja. Predložena oprema za hlađenje u prilogu 5. Lista prihvatljivih investicija za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima se odnosi na hlađenje i čuvanje svježih proizvoda, a ne hlađenje prerađenih poljoprivrednih proizvoda.</p>
8	<p>Da li imate kontakt broj da vas nazovem da porazgovaramo, da vidim da li ja imam pravo na ovu prijavu. Imao sam mlin za proizvodnju brašna T-400 i T-500, zbog premalo posla bio sam prisiljen odjaviti obrt prije 2 godine. Sada bi radio jedan objekat oko 200 kvadrata, u njemu bi bila pekara i slastičarna, ali isključivo od domaćih proizvoda od domaćih pšenica sa naših područja, gdje bi mljeo u svom mlinu koji bi ponovo aktiviro, brašno iz mlina u pekaru i slastičarnu. Da li na taj projekat koji sam zamislio spadam u ovu grupu za prijavu?</p>	<p>Javni poziv se odnosi isključivo na primarnu poljoprivrednu proizvodnju. Polovinom 2019. godine se planira objaviti javni poziv za mjeru podrške preradi. Pratite objave na web stranici UNDP http://www.ba.undp.org/ i na stranici projekta https://eu4business.ba/ gdje ćete moći dobiti više informacija.</p>
9	<p>Dostavljen samo popunjen prijavni obrazac (nabavka sadilica rasade na foliju FTM 1, sijačica sitnog sjemena u kontejnere i željezo od 1col za plastenik).</p>	<p>Potpuna prijava se sastoji od prijavnog obrazca, tražene prateće dokumentacije uključujući i poslovni plan. Sadržaj prijave i način dostavljanja je detaljno objašnjeno u Smjernicama javnog poziva u tački 3. Način podnošenja prijave i njegovo ocjenjivanje.</p>
10	<p>Raspisali ste javni poziv za primarnu proizvodnju - EU4Business. Pročitala sam kriterijume pa me zanima ako možete da mi kažete da li će sektor ljekovitog bilja biti podržan u narednim lotovima ili ovaj sektor nećete uopšte podržavati?</p>	<p>U ovom javnom pozivu pod-sektor ljekobilja nije prihvatljiv za finansiranje kroz ovaj projekat. Za drugu i treću mjeru će se sredinom i u jesen 2019. godine definisati prihvatljivi pod-sektori.</p>

<p>11</p>	<p>Interesuje me da li prihvatate projekte koji su ispod naznačene vrijednosti u javnom pozivu? U ovom konkretnom slučaju vrijednost projekta bi okvirno bila 60,000 KM bez PDV-a.</p> <p>Komercijalno poljoprivredno gazdinstvo se bavi proizvodnjom pilećeg mesa kapaciteta 12 000 brojlera u turnusu. Ciljevi projekta bi bili sljedeći: modernizacija proizvodnje, povećanje produktivnosti, veća energetska efikasnost, povećanje bezbjednosti poslovanja.</p> <p>Investicija bi se odnosila na izradu novog krova (s obzirom da su na postojećem štetne azbestne ploče), nabavku nove peći za centralno grijanje, nabavka novog agregata, rješavanje otpadnih voda i kišnice, nove elektro instalacije.</p>	<p>Projekt EU4Business neće razmatrati prijave gdje je iznos investicije manji od 161,000 KM (projektno finansiranje minimalno 97,000 KM, a sufinsiranje podnosioca prijave 64,000 KM). Vaše predložene investicije uključujući zamjena krova, nabavka peći za centralno grijanje, agregat, rješenje otpadnih voda i kišnice, kao i elektro radovi su prihvatljive investicije u skladu sa tačkom 2.8.2. i prilogom 5. Smjernica javnog poziva.</p>
<p>12</p>	<p>Mi smo poduzeće XXX (ime poznato UNDP-u) koje se bavi uzgojem tovnih goveda. Već posjedujemo štale određenog kapaciteta, te planiramo proširenje. U tijeku nam je izrada projektne dokumentacije, te nas zanima moramo li imati građevinsku dozvolu za planirani objekt do datuma slanja dokumentacije 27.03.2019. ili do eventualnog odobrenja projektnoga prijedloga i potpisivanja ugovora.</p> <p>Odnosno, bi li mogli do 27.03. poslati potvrdu ili zahtjev za izdavanje dozvole kao dokaz, a dozvolu do eventualnog potpisivanja Ugovora?</p>	<p>Kako je navedeno u Smjernicama javnog poziva u:</p> <ul style="list-style-type: none"> - tački 2.7.1 Opći kriteriji prihvatljivosti podnosioca prijava da objekat koji je predmet investicije ili u koji će se instalirati planirana oprema posjeduje važeću građevinsku dozvolu izdatu od nadležnih organa u FBiH, RS i BD BiH (dokaz: dostavljena važeća građevinska dozvola); - u tački 3.1 Potrebna dokumentacija podnosilac prijave mora dostaviti uz prijavu važeću trajnu ili privremenu građevinsku dozvolu za projekte koji uključuju građevinske radove - ukoliko je relevantno – ovjerena kopija. <p>Napomena: podnosilac prijave ne može slati potvrdu ili zahtjev za izdavanje građevinske dozvole uz prijavu, a dostaviti građevinsku dozvolu poslije datuma podnošenja prijave (koji je najkasnije do 27.03.2019). Međutim, preduzeće bi moglo da podnese prijavu za neke druge investicije (npr. opremu) koju će moći iskoristiti u svrhu proširenja kapaciteta.</p>
<p>13</p>	<p>Imam sve uvjete za proizvodnju mesa, štalu od 1500 kvadrata kuću i zemlju. Nabavio bih 1000 ovaca za koje su mi potrebna sredstva. Da li mogu očekivati vašu potporu?</p>	<p>Nabavku stoke nije moguće finansirati od strane projekta, jer ne spada u prihvatljive investicije navedenih u prilogu 5. Smjernica javnog poziva.</p>

14	Bavim se proizvodnjom proizvoda od vrbovog pruća. 90% izvozim u EU i planiram proširenje kooperantske mreže tj. imam potrebu za radnicima. Da li mogu konkurisati na ovaj poziv?	Proizvodnja proizvoda od vrbovog pruća nije prihvatljiv pod-sektor kako je navedeno u tački 2.7.2. Smjernica javnog poziva.
15	Bavim se poljoprivredom i imam registrirano gazdinstvo vec 3 godine. Zanima me kako dolazim do bespovratnih sredstava kad obezbijedimo 40% novčanih sredstava. I šta nam je garancija da ćemo dobiti bespovratna sredstva.	Ako ispunjavate sve uslove i kriterije navedene u Smjernicama možete se prijaviti na javni poziv. S obzirom da je u pitanju konkurentni javni poziv na koji se mogu prijaviti sva gazdinstva iz Bosne i Hercegovine, niko vam ne može garantovati da će vaš projekat biti odabran za dodjelu bespovratnih sredstava. Predložili bismo Vam da podnesete što je moguće kvalitetniju prijavu jer je to jedini način da istu uzmemo u razmatranje.
16	Da li može da se aplicira za nabavku mašina?	Niste naveli koju mašinu želite nabaviti. U prilogu 5. Smjernica javnog poziva se nalazi lista prihvatljivih investicija po pod-sektorima, pa pogledajte da li se mašina koju imate namjeru nabaviti nalazi na listi. Ukoliko se ne nalazi, ista nije prihvatljiva za finansiranje od strane projekta EU4Business.
17	Na Vašem sajtu sam čitao pravilnik o ostvarivanju podsticaja za primarnu poljoprivrednu proizvodnju. Pošto je minimalan iznos za konkurisanje, kako sam razumio, 97,000 KM da li mi kao manja poljoprivredna gazdinstva koja u vrijednost od 40% ne možemo investirati više od 5-10,000 KM imamo pravo da konkurišemo za ovaj projekat? Naši poljoprivrednici su većinom siromašni i nisu u mogućnosti da velika sredstva investiraju.	Iznos od 97,000 KM je minimalni iznos koji je predmet finansiranja od strane projekta. Nije moguće podnijeti prijavu koja se odnosi na manji iznos bespovratnih sredstava od minimalno definisanog u Smjernicama javnog poziva.
18	Obraćam Vam se u vezi Javnog poziva potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima. Zanima me da li se na isti mogu prijaviti i proizvođači gljiva kao poljoprivredno gazdinstvo ili kao pravno lice?	Pod-sektor proizvodnje gljiva nije prihvatljiv pod-sektor. Podnosioci prijave iz ovog pod-sektora se ne mogu prijaviti na javni poziv. Prihvatljivi pod-sektori su definisani u tački 2.7.2. Smjernica javnog poziva.
19	Da li se bespovratna sredstva odnose i na pčelarstvo? Naime, ja bih htio prijaviti kao fizičko lice svoj projekat vezan za pčelarstvo, da li mogu to uraditi?	Pčelarstvo nije prihvatljiv pod-sektor po ovom javnom pozivu.

20	<p>Ja se bavim proizvodnjom i preradom voća na svom gazdinstvu. Sada bih htio da unaprijedim preradu, tj. da izgradim objekat za destilaciju voćnih rakija. Da li moja djelatnost spada u ovaj poziv i ako ne, da li će biti nešto u narednom periodu?</p>	<p>Javni poziv za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima se odnosi isključivo za primarnu proizvodnju. Sredinom 2019. godine će biti objavljen javni poziv za mjeru podrške preradi.</p>
21	<p>Molim vas za informaciju vezano za Projekat "Konkurentnost i inovacije: Lokalne razvojne strategije EU4Business". Naime, u dijelu " Opći kriteriji koje dodatno moraju ispuniti podnosioci prijava koji spadaju u kategoriju obrta/poduzetnika, preduzeća ili zadruga" stoji da na javni poziv mogu aplicirati samo preduzeća sa godišnjim prihodom manjim od 5 miliona KM. Je li ovo eliminacioni kriterij? Naša firma ima preko 600 zaposlenih, tako da mi uveliko premašujemo ovu cifru.</p>	<p>U posebnim općim kriterijima u tački 2.7.1. koji se odnose na obrt-preduzetnik, preduzeće i zadruga za bespovratna sredstva se mogu prijaviti samo subjekti iz pomenute kategorije koji imaju manji godišnji prihod od 5 miliona KM u 2018. godini. Ukoliko firma ima veći godišnji prihod od navedenog to će rezultirati isključenjem predloženog investicionog projekta iz daljnjeg ocjenjivanja.</p>
22	<p>Registрован sam kao fizičko lice tj. poljoprivredno gazdinstvo. Zanima me šta znači termin 60 posto "sufinansiranje kroz mjere podrške" i na šta se konkretno misli, da li su to računi itd.?</p>	<p>60% sufinansiranja ili finansiranje od projekta je udio sredstava koji će projekat EU4Business dodijeliti korisniku u slučaju ako je odabran za finansiranje. U tački 2.6. je navedeno da bespovratna sredstva po jednoj prijavi mogu iznositi od 97,000 KM do maksimalno 195,000 KM (bez PDV-a). Ovaj iznos predstavlja udio EU4Business projekta u finansiranju (60%). Za svaki projekat podnosilac prijave mora osigurati vlastito sufinansiranje u iznosu od minimalno 40% ukupnog iznosa predložene investicije (40% sufinansiranje podnosioca prijave i 60% sufinansiranje kroz mjeru podrške).</p>
23	<p>Da li zemljište na kojem želimo graditi npr. plastenik, mora biti u vlasništvu firme ili je dovoljno da ima ugovor na duži vremenski period (5-10 godina)?</p>	<p>Možete se prijaviti samo sa površinama zemljišta koje je uvedeno u registar gazdinstva. Možete na osnovu ugovora o zakupu prijaviti zakupljeno zemljište i tim ažurirati podatke vašeg gazdinstva u Registru poljoprivrednih gazdinstva. Kao što je navedeno u Smjernicama javnog poziva u tački 2.7.1. objekat ili zemljište na kojem će se investicija realizovati je u vlasništvu podnosioca prijave ili podnosilac prijave posjeduje koncesiju ili ugovor o korištenju od najmanje 10 godina.</p>
24	<p>Imam poljoprivredno gazdinstvo i bavim se voćarstvom. Da bih mogao da uspješno sve to obavljam potrebna mi je pomoć. Potrebna mi je sušara i prskalica za voće. Kako bih mogao to da dobijem, ako je moguće? Pod kojim uslovima?</p>	<p>Javni poziv se odnosi samo na primarnu proizvodnju. Prskalica je prihvatljiva investicija, a sušara za voće nije prihvatljiva investicija u skladu sa prilogom 5. Smjernica javnog poziva. Pored toga, sušara pripada mjeri podrške prerade i marketinga, koja se planira objaviti sredinom 2019. godine.</p>

<p>25</p>	<p>Ciljani pod sektor proizvodnja mesa: Potencijalni korisnik želi da konkuriše u pod-sektoru proizvodnje mesa za koje ispunjava sve uslove, ali ima proizvodnju žitarica veću od 100 ha. Da li potencijalni korisnik zadovoljava posebne kriterije prihvatljivosti u pod sektoru proizvodnja mesa?</p>	<p>Podnosilac prijave može podnijeti prijavu samo na jedan pod-sektor gdje treba ispuniti opće i posebne kriterije, kao i ostale uslove koji su navedeni u Smjernicama javnog poziva. Posebni kriteriji prihvatljivosti podnosilaca prijava su podijeljeni po pod-sektorima u kojim podnosioci prijave djeluju te se smatraju eliminacionim kriterijima. Ako ispunjavate kriterije u pod-sektoru proizvodnje mesa možete podnijeti prijavu koja se odnosi na pomenuti pod-sektor i neće biti eliminacioni kriterij zasadi žitarica veći od 100 ha, jer kao što je navedeno vaša prijava se odnosi na proizvodnju mesa.</p>
<p>26</p>	<p>Prisustvovao sam informativnom sastanku koji ste organizovali u okviru mjera podrške poljoprivrednim gazdinstvima. Imam jednu nedoumicu, odnosno pitanje kada je u pitanju voćarska proizvodnja. Kada se misli o ograničenju površine zasada voća od minimalno 1ha, da li se može aplicirati u situaciji kada se posjeduje više od jednog ha jagodastog voća ali su u pitanju dvije kulture, odnosno voćne vrste? Naime, radi se o tome da posjedujem 0,6ha ribizle i 0,6ha aronije. Pojedinačno po vrstama ne ispunjavam kriterije za aplikaciju, ali ako se u obzir uzme cjelokupna površina pod ove dvije kulture, u tom slučaju ispunjavam taj kriteriji.</p>	<p>Kao što je navedeno u tački 2.7.2. podnesena prijava će biti uzeta u obzir ukoliko podnosilac prijave posjeduje na svoje ime od minimalno 1 ha do maksimalno 15 ha zasada jagodastog voća i vi možete aplicirati, jer se uzima u obzir cjelokupna površina zasada jagodičastog voća, bez obzira na broj kultura.</p>
<p>27</p>	<p>Da li je moguće aplicirati na javni poziv za kupovinu izgrađenog skladišnog prostora za žitarice?</p>	<p>Kupovina objekata se ne može finansirati putem ovog javnog poziva. Izgradnja silosa i nabavka prateće opreme su prihvatljiva investicija u skladu sa prilogom 5. Smjernica javnog poziv, pod-sektor žitarica i uljarica.</p>
<p>28</p>	<p>Da li je uz prijavu na javni poziv obavezno priložiti prilog 2a Poslovni plan tabele u Excelu ili je dovoljno samo priložiti prilog 2 sa popunjenim obrascima i tabelama?</p>	<p>Uz prijavu treba priložiti opisni plan i tabelu u Excelu, kao i ostala dokumenta kako je navedeno u tački 3.1. Potrebna dokumentacija.</p>
<p>29</p>	<p>Da li je moguće aplicirati na javni poziv za kupovinu izgrađenog skladišnog prostora za žitarice?</p>	<p>Kupovina zemljišta i izgrađenih objekata nisu prihvatljivi troškovi i investicije u skladu sa tačkom 2.8.3. Smjernica javnog poziva i sa tom investicijom se ne možete prijaviti na javni poziv.</p>

<p>30</p>	<p>U namjeri sam da u skorije vrijeme podignem višegodisnji zasad oraha na parceli u okolini Bijeljine. Radi se o parceli za početak veličine 1 hektar. Ja sam vlasnik parcele. Planiram nabaviti opremu i izvršiti radove: -tokom ljeta 2018. pripremiti parcelu, duboko oranje, podrivanje zemljišta, analizu zemljišta, đubrenje, hemijski tretmani itd. -izvršiti nabavku certifikovane sorte sadnica oraha, gdje očekujem stručnu podršku od prodavca sadnica tokom jeseni 2019., -izvršiti sađenje sadnica po upustvu i planu koji bi obezbedio, -izvršiti početne hemijske tretmane, te orezivanje tek zasađenih sadnica, -nabaviti sistem za zalijevanje, na parceli imam izvor vode tj. bunar koji bi eventualno produbio i prilagodio, -ograditi parcelu u cilju zaštite od životinja i neovlaštenog pristupa, -nabaviti nekoliko mašina za obradu međurednog prostora, tačnije košenje, freziranje. -nabaviti prskalicu za hemijski tretman voćki, -nabaviti eventualno i mašinu za kasnije mašinsko orezivanje stabala. Na koji način mogu da ostvarim učešće u pomenutom programu?</p>	<p>U skladu sa tačkom 2.7.2. Smjernica javnog poziva morate imati u registru prilikom podnošenja prijave od minimalno 2 ha do 100 ha zasada voća (trenutno stanje). Vi ste naveli u vašem pitanju da tek u jesen 2019. planirate zasaditi orah, samim tim Vi ne ispunjavate kriterije za prijavu na ovaj javni poziv.</p>
<p>31</p>	<p>Može li jedinica lokalne samouprave aplicirati ? Ako može, na koji način?</p>	<p>Jednice lokalne samouprave ne mogu se prijaviti na javni poziv za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima. Jedinice lokalne samouprave će imati priliku da učestvuju u planiranoj mjeri koja se odnosi na investicije u provedbi lokalnih razvojnih strategija u partnerstvu sa socioekonomskim akterima u ruralnim područjima, koja se planira objaviti u jesen 2019. godine.</p>
<p>32</p>	<p>Kako mogu dobiti potrebnu aplikaciju za tov junadi, jer imam stoke, štalu drvenu, zemlja je tek prevedena, imam i farmu otvorenu prije 2 . godine i plaćam sebi sve doprinose. Mogu li se dobiti upute?</p>	<p>Smjernice za podnosiocima prijave javnog poziva možete naći na web stranici UNDP http://www.ba.undp.org/ i na stranici projekta https://eu4business.ba/. Možete i prisustvovati info sesijama čiji je raspored objavljen na istim internet stranicama.</p>

<p>33</p>	<p>Željela bih da vam postavim dva pitanja za koja vas molim da odgovorite.</p> <p>1. Jedan od potencijalnih aplikanata ima registrovano preduzeće kao DOO, bavi se otkupom, ali i zasadam jagodičastog voća. Trenutno ima više od 1 ha zasađenog jagodičastog voća, jedan dio na vlastitom i jedan dio na zakupljenoj zemljišnoj površini. Ove zasađene površine trenutno nisu registrovane u poljoprivrednom registru. Da li klijent može da se prijavi na ovaj Javni poziv, ukoliko bi ove navedene zasađene površine jagodičastog voća sada do kraja februara 2019. godine registrovao u poljoprivrednom registru. Da li je to prihvatljivo kako bih mogla klijenta informisati da li može aplicirati ili ne.</p> <p>2. Na predavanjima koja su bila organizovana u Sarajevu, rekli ste da troškovi izrade projekta - poslovnog plana se takodje mogu uvrstiti kao prihvatljiv trošak u ovom javnom pozivu (ova informacija je data prije objavljenog javnog poziva). Međutim u objavljenom javnom pozivu vidim da nije predviđeno kao prihvatljiv trošak jer se samo spominje savjetovanje i nadzor kod proizvodnje, tehnološkog procesa proizvodnje, nadzor kod gradnje, savjetodavne usluge kod upravljanja farmom i sl.</p> <p>Možda nesto pogrešno tumačim, ali ako mi možete odgovoriti da li i izrada poslovnog plana, a kasnije i monitoring su takođe izvršeni kao prihvatljiv trošak investicije.</p>	<p>1. Ako podnosilac prijave bude ažurirao podatke i imao u registru gazdinstva (trenutno stanje) prijavljeno od minimalo 1 ha do 15 ha jagodičastog voća u registru gazdinstva u trenutku podnošenja prijave može se prijaviti na javni poziv.</p> <p>2. Troškovi koji će nastati prije potpisivanja ugovora nisu prihvatljivi uključujući i troškove izrade poslovnog plana i pripreme prijave. Kada smo održali radionicu savjetodavcima i konsultantima na temu pripreme prijave i izrade poslovnog plana još nije bila usvojena konačna verzija Smjernica javnog poziva. Također troškovi monitoringa nisu prihvatljivi, jer je projektno osoblje odgovorno za praćenje i nadgledanje realizacija investicija.</p>
-----------	---	---

34	<p>Imam registriran obrt već 3 godine. Bavimo se proizvodnjom mlijeka i trenutno imamo 30 grla, cilj nam je kroz naredne dvije godine povećati do 50 grla, i izgraditi novu štalu sa kompostnim ležištima i zbog posebne lokacije i prirodnog okruženja farme, pokrenuti preradu mlijeka na farmi te uključenje turističke ponude kao što je noćenje, degustacijska sala za degustaciju mliječnih proizvoda, trgovina u sklopu farme. Imamo skoro svu potrebnu poljoprivrednu mehanizaciju i posjedujemo 12ha vlastitog zemljišta. Projekt za štalu s kompostom i siranu bih dovršio uz pomoć uposlenika poljoprivrednog zavoda Slovenije.</p> <p>Zanima me Vaše mišljenje o takvom projektu, čija bi ukupna vrijednost bila oko 300.000KM, (svoj dio bi obezbjedili kreditnom linijom) i mogućnostima implementacije istog.</p>	<p>Na osnovu dostavljenih informacija, predloženi projekat proširenja farme se djelomično može finansirati kroz ovaj javni poziv (izgradnja štale i nabavka opreme).</p> <p>Projekti iz sektora turizma nisu prihvatljivi. Za sektor turizma obratiti se Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) ili pratite njihove javne pozive na internet stranici https://eu4business.ba/ za oblast turizma. Za preradu možete pratiti drugu mjeru podrške za preradu i marketing, koja se planira objaviti sredinom 2019. godine.</p>
35	<p>Da li se ovaj poziv odnosi i na držanje pčela tj. ja bih izrazio interes da učestvujem u ovom javnom pozivu zbog proširenja pčelinjih zajednica/društava, te takođe proširenje (zaokruženje) proizvodnje svih pčelinjih proizvoda.</p> <p>I da li se projekat šalje na ovu adresu ?</p>	<p>Pčelarstvo nije prihvatljiv pod-sektor u skladu sa tačkom 2.7.2. Smjernica javnog poziva.</p> <p>Prijave se šalju u skladu sa smjernicama iz tačke 3.2. Način dostave prijave.</p>
36	<p>Bio sam prisutan na prezentaciji Vašeg projekta, i kako je prezentovano, u bodovnom smislu prednost imaju mlađi od 40 godina i žene. Te dvije kategorije nose 40 bodova.</p> <p>Pitanje: po kojem osnovu će se određivati prisustvo mladih i žena u preduzećima, zadrugama ili firmama, gdje trenutno radi više osoba.</p> <p>Mislim da nije uredu da se gleda prema odgovornoj osobi, nego na osnovu prosjeka svih zaposlenih lica.</p>	<p>Javni poziv se odnosi na podršku poljoprivrednim gazdinstvima gdje se mogu fizička i pravna lica prijaviti. Kako je navedeno u tački 2.7.1. Opći kriteriji prihvatljivost podnosilaca prijave: podnosilac prijave je isključivo nosilac poljoprivrednog gazdinstva; a u slučaju pravnog lica nosilac gazdinstva je lice koje je ovlašteno da podnese zahtjev i registrira gazdinstvo u Registar poljoprivrednih gazdinstva. S tim u vezi, bodovanje koje se odnosi na spol, starosnu dob i invaliditet isključivo se odnosi na nosioca gazdinstva kako stoji u registru gazdinstava.</p>